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UPISATI SVOJE PODATKE I NA PRVOJ STRANI DRUGOG DELA ISPITA!

Pismeni ispit: Rad u toku semestra:
Zadatak 1 /10 Projekat /25
Zadatak 2 /10 Domaci zadaci /25
Zadatak 3 /10
Zadatak 4 /10
Zadatak 5 /10
Ukupno na ispitu: /50 Ukupno u toku semestra: /50
Ukupno: /100
Ocena: ( )

Napomena: Ukoliko u zadatku nesto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili nista", odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena)

Dati su slede¢i delovi koda na jeziku C++:

(a)

double sgrt (double) ;
int a = 0, b = a+2;
double ¢ = 0;

(c + at++) = sqgrt(b);

(b)

class B {};

class D : public B {
public: D (int) {}
}i

(c)
class B {
protected: B(int);

}i

class D : public B {
public: D (int) {}
}i

(d)

class X;

X* p = new X;
(e)

class X {};
X* p = new X;

Date su sledec¢e poruke prevodioca o greSkama:

(P1) "Syntax error" ("Greska u sintaksi")

(P2) "Identifier not declared" ("Identifikator nije deklarisan")

(P3) "Class not defined" ("Klasa nije definisana")

(P4) "The operand is not an Ivalue" ("Operand nije lvrednost")

(P5) "No appropriate conversion" ("Ne postoji odgovarajuca konverzija")

(P6) "No appropriate constructor" ("Ne postoji odgovarajuci konstruktor™)

(P7) "The constructor is not accessible" ("Konstruktor nije dostupan")

U sledecu tabelu upisati oznake poruka o greskama prevodioca (P1 do P7) za svaki dati deo
koda. Ukoliko je dati deo koda ispravan, upisati oznaku "OK". Napomena: moguce je da neki
dati deo koda ima viSe greSaka; u tom slucCaju u tabelu upisati oznake svih poruka koje
odgovaraju tim greSkama. Napomena: prikazani delovi koda nisu u istoj datoteci.

Deo koda | Poruke o greSkama

a

o |lealo |c
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2. (10 poena)
Dat je slede¢i deo koda:

class Base {
public:
virtual void f();
virtual void g{();
void h{();
}i

class Derived : public Base {
public:
virtual void f();
void h();
}i

Navesti koju metodu poziva svaka od dole oznacenih linija koda 1-11. Odgovor dati upisom
konkretne metode sa punim imenovanjem, npr. Base: : £ () ili Derived: :h () itd. u dole datu
tabelu.

void main () {
Base b; Derived d;
Base* pbl = &b;
Base* pb2 = &d;
Derived* pd = &d;

pbl->f(); // 1
pb2->f(); // 2
pd->f () ; // 3
pbl->g(); // 4
pb2->g(); // 5
pd->g () ; // 6
pbl->h(); // 7
pb2->h(); // 8
pd->h () ; // 9
Base& b2 = d;
b2.f(); // 10
Base b3 = d;
b3.f(); // 11

}

Linija koda | Metoda
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3. (10 poena)

U potpunosti implementirati klasu string koja predstavlja dinamicki niz znakova &iji se
sadrZaj ne moZze menjati nakon kreiranja. Ova klasa treba da obezbedi sledece:

* Inicijalizaciju datim nizom znakova tipa char*.

* Konstruktor kopije.

* Propisno uniStavanje, uz dealokaciju zauzetog prostora.

* Operaciju konkatenacije (spajanja) dva ovakva niza znakova koja vraé¢a novi takav niz.
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4. (10 poena)

Osnovna klasa command grupise zajednicke osobine svih komandi koje inicira korisnik nekog
sistema, a jedna od osnovnih jeste da se one izvrSavaju uvek po istom postupku, s tim da se
pojedini koraci tog postupka mogu razlikovati za konkretne specificne komande. Zajednicki,
nepromenljivi postupak izvr§avanja komande jeste sledeci:

l. Provera prava izvrSavanja te komande od strane tekuceg korisnika koju obavlja
staticka operacija Command: : checkRights (User*) (ne treba je realizovati).
2. Provera preduslova izvrSavanja komande, $to svaka konkretna komanda moze da

definiSe specificno za sebe, ali i ne mora (podrazumevano ne radi nista).

Specificno izvrSavanje same konkretne komande.

4. Provera uslova koji moraju da vaze nakon zavrSetka izvrSavanja komande, S$to
svaka konkretna komanda moze da definiSe specificno za sebe, ali i ne mora
(podrazumevano ne radi nista).

5. Zapisivanje komande u log fajl koje obavlja staticka operacija
Command: : log (Command*) (ne treba je realizovati).

[98)

(a) Koji projektni obrazac ovde treba primeniti?

(b) Realizovati sve opisane delove osnovne klase Command i izvedenu klasu za jednu
specifi¢nu komandu koja ispisuje neku poruku na standardni izlaz.

(c) Dati primer koriS¢enja komandi kreiranjem objekata odgovaraju¢e klase i poziva
odgovarajuce operacije.



5. (10 poena)

Potrebno je realizovati upros¢enu simulaciju kretanja posetilaca na koncertu u Beogradskoj
areni. Posetioci ulaze u arenu na nekom od vise ulaza, provode u sektoru arene koji odgovara
tom ulazu odredeno vreme i potom odlaze iz arene. Pretpostaviti da zadrzavanje u areni traje
izmedu T-60 i T+20 minuta (ravnomerna raspodela, T je vreme trajanja koncerta). Po
zavrSenoj simulaciji, potrebno je ispisati sledee rezultate: za svaki sektor ukupni broj
posetilaca 1 najveci broj posetilaca u sektoru u jednom trenutku, kao i ukupan broj posetilaca
na koncertu. Pri reSavanju zadatka je dozvoljeno koristiti postoje¢i programski kod TSS uz
eventualne potrebne izmene i dopune.

a) (7 poena) Napisati klase potrebne za opisanu simulaciju. U slu¢aju upotrebe TSS, navesti
eventualne dopune/izmene u postoje¢im TSS klasama.

b) (3 poena) Napisati programski kod koji stvara 1 ispravno povezuje odgovarajuci broj
primeraka potrebnih klasa, te pokrec¢e simulaciju i ispisuje traZzene rezultate simulacije. Na
kraju simulacije, osloboditi kori§¢enu dinamicku memoriju.
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